

107 學年度「資產管理法令遵循」學士學分課程開訓

為培育資產管理法令遵循儲備人才投入資產管理產業，「資產管理人才培育與產業發展基金」委員會特核定「資產管理法令遵循學士學分課程」為本年度工作計畫之一，並由本基金會規劃辦理。

本學分課程領域包括：資產管理法制及監理架構、市場實務及商品介紹、與資產管理風控及內控內稽實務等 3 個模組，旨在培養學員具有資產管理法制監理、資產管理業實務運作以及管理風險管理等基本能力。

107 學年度共有 5 所北部大學合作參與，包括：國立台北大學金融與合作經營學系、國立台北商業大學財務金融學系、國立台灣師範大學企業管理學系、輔仁大學金融與國際企業學系、淡江大學財務金融學系等共 85 名學生參加。

本學分課程於 9 月 19 日舉行始業式，並邀請投信投顧公會黃良瑞秘書長以及各所合作學校之指導教授，包括：國立台北大學黃啟瑞主任、國立台北商業大學張龍福教授、國立台灣師範大學賴慧文教授、輔仁大學吳嘉勳教授、淡江大學段昌文教授等蒞臨觀禮，勉勵學生珍惜難得的機會，用心投入學習。



【證基會張總經理致歡迎詞】

始業式由本基金會張總經理麗真致歡迎詞，張總經理表示：本學分課程感謝主管機關、各學校教授幫忙及資產管理業者投入資源共同合作建構此一平台，大家才能夠齊聚在此參與學分課程，這是本基金會首次在大學部辦法令遵循專班，而法令遵循是現今金融機構至為重視之項目，本學分課程目標為培育學員瞭解相關財經法令、資產管理風控及內控內稽實務專業知識；因此，除了專業精采實務課程，亦設計個案研討實作及研究報告等團隊合作方式，讓學員瞭解溝通協調重要性。完成本學分課程之學員，本基金會也可以協助實習媒合之安排，提供資產管理業者遴選所需人才，以協助更多校園菁英投入資產管理業。



【投信投顧公會黃良瑞秘書長致詞】

黃秘書長良瑞致詞表示：肯定各位同學有遠見參加證基會辦理的資產管理法令遵循專班，因為它也是資產管理裡面非常重要的一環。根據行政院施副院長日前公開場合表示：台灣民眾每個人擁有的金融資產大概新台幣 300 多萬元，高居全亞洲第二位，行政院也宣示未來要發展台灣成為一個國際級理財中心，就基金商品而言主要分為：境外和境內基金等兩個部分，我國目前境外基金規模為 3.5 兆元，而境內基金規模大約為 2.5 兆元，為使境內外基金規模衡平發展，政府陸續推動多項政策藉以鼓勵境外基金深根台灣並培養在地投資人才，這對在座的學子而言是一個不可多得的良機，因為資產管理業薪資報酬絕對高於其他產業，而發展前景與機會非常看好，各位學子應該把握機會投入資產管理業。

最後，黃秘書長再次強調：透過本課程之學習與互動交流，可使學生對資產管理法令遵循更加瞭解，並歡迎各位學生完成本學分課程，畢業後投入資產管理業服務。



【台北大學黃啟瑞主任致詞】

台北大學金融與合作經營學系黃主任啟瑞代表所有參與本課程之各校教授致詞時表示：感謝主管機關、證基會及業界提供這麼好的課程，課程師資都是業界的英雄聯盟，學生則來自五個學校，這樣跨校的學習是空前難得機會，期許同學們好好珍惜這難得的機會好好學習，並堅持到最後，且如同黃秘書長所言，這個行業是薪資待遇好的產業，希望大家修業完成後積極投入，教授們也期待分享同學們個案實作研討及期末報告。

本學分課程將為期 18 週之多元專業實務主題，本基金會亦將與各校指導教授投入本培訓課程，期為資產管理業未來發展培育新一代的生力軍。